

ARMÁDA SPÁSY SE BĚHEM PRÁZDIN VĚNUJE DĚTEM, KTERÉ ZNAJÍ LÉTO JEN Z ULICE

OSTRAVA 14. SRPNA 2023

Pro děti z vyloučených lokalit nachystala Armáda spásy letní aktivity a také tábory. Týdenní tábor pod Pradědem si užilo 20 dětí už v červenci a poslední týden prázdnin se uskuteční příměstský tábor v Kopřivnici. Je o něj velký zájem jak od dětí, tak i od rodičů. Armáda spásy má v Moravskoslezském kraji 5 středisek pro děti a v průběhu roku je navštěvuje téměř 500 dětí.



Prospěšnost příměstského tábora pro děti popisuje ředitelka Marcela Stryjová: „*Tento tábor dětem zprostředkuje zážitky, s nimiž se ve vlastních rodinách často, někteří dokonce nikdy nesetkají, jako jsou výlety do okolí, muzeí, památek, do přírody, rozvíjení kreativity, manuální zručnosti. Díky těmto aktivitám se děti začleňují do běžné společnosti, učí se samostatnosti, některé opravdu poprvé navštíví les či historickou památku.*“

Armáda spásy dlouhodobě pracuje s dětmi ze zranitelných skupin, zejména z vyloučených lokalit a z prostředí ohrožených patologickými jevy. Nabízí jim především bezpečný prostor k trávení volného času, s heslem „Tady a teď“. Pracovníci jim také pomáhají se závažnými těžkostmi jak ve škole, v mezilidských vztazích, i se zjevnými psychickými problémy. Reagují na to různými speciálními projekty, spoluprací s odborníky i vzděláváním zaměstnanců.

„*Děti si zde osvojují hodnoty a normy (majoritní) společnosti – např. hodnotu vzdělání, dobrých mezilidských vztahů,*“ popisuje oblastní ředitel Armády spásy Tomáš Surovka, a dodává: „*Věřím, že naše střediska jsou mostem mezi společnostmi s prvky patologie a běžným životním stylem.*“

Ve středisku pro děti a mládež ve Frenštátě pod Radhoštěm dlouhodobě registrují zvyšující se počty dětí se zjevnými psychickými potížemi. Podporují děti, případně ve spolupráci s rodiči, k návštěvě odborníka, podporují při zvládání náročných psychických stavů, zaměřují se na práci s emocemi, práci s vnitřním zdrojem, psychohygienu, podporu při řešení krize. Ředitelka Petra Morcinková uvádí: „*Daří se nám realizovat rozmanitou kontaktní práci a být spolehlivým a podpůrným prvkem pro děti v nepříznivé sociální situaci. K tomu nám pomáhají také další projekty, jako Sociální zahrada, Cítit se lépe a Emoce v pohybu.*“

„*Práce s dětmi v našich střediscích má určitě efekt, například měli jsme zde holčičku, která když přišla, byla hodně nepřizpůsobivá, neuměla komunikovat s ostatními dětmi a její vyjadřování bylo velmi neslušné. V průběhu několika měsíců, kdy pravidelně docházela a stále dochází k nám, porozuměla tomu, že slušná komunikace, vzájemný respekt a dodržování pravidel je to, co v mezilidských vztazích funguje o hodně lépe než její původní chování. Teď už nemá s dětmi problém a obvykle ani s dodržováním pravidel. A podobných příběhů bychom mohli vyprávět spousty,*“ říká vedoucí střediska pro děti Judita Kachlová z Armády spásy v Ostravě.

Pokroky dětí hodnotí vedoucí střediska v Havířově Martina Potyšová: „*Vidíme pokroky v rozvoji komunikačních dovedností dětí a řešení konfliktů ve vztazích, či v motivaci ke studiu po ukončení základní školy. Velmi pozitivně na sebevědomí dětí působí zapojení se do společenských her, sebezdokonalování v oblasti tance a hudby.*“

KONTAKT:

Alena Válková, M: 777 497 004, oblastní manažer komunikace,
alena.valkova@armadaspasy.cz

Tomáš Surovka, M: 777 497 001, oblastní ředitel MS- kraj, tomas.surovka@armadaspasy.cz

Marcela Stryjová: M: 737 215 431, marcela.stryjova@armadaspasy.cz

Petra Morcinková, 739 324 270, ředitelka sociálních služeb ve Frenštátě pod Radhoštěm a Frýdku-Místku

FB: Armáda spásy MSK - Ostrava

www.armadaspasy.cz